
Informujemy, iż zgodnie z harmonogramem Narodowego Centrum Nauki, nabór wniosków otwarty
jest dla poniższych konkursów:

OPUS 30 +LAP/Weave (nabór do 15 grudnia 2025 roku, do godziny 14:00)
Konkurs jest otwarty dla wszystkich naukowców, niezależnie od etapu kariery. Umożliwia uzyskanie
finansowania na projekty badań podstawowych realizowane w polskich jednostkach naukowych,
zarówno samodzielnie, jak i we współpracy międzynarodowej. Projekty mogą trwać 12, 24, 36 lub 48
miesięcy. W ramach konkursu można otrzymać środki na wynagrodzenia (w tym dla post-doców),
stypendia doktoranckie, zakup aparatury, materiałów i usług zewnętrznych, wyjazdy naukowe oraz
współpracę z zagranicznymi partnerami.
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SONATA 21 (nabór do 15 grudnia 2025 roku, do godziny 14:00)
Konkurs jest przeznaczony dla naukowców, którzy uzyskali stopień doktora od 2 do 7 lat przed
rokiem złożenia wniosku. Jego celem jest wspieranie osób na wczesnym etapie kariery naukowej w
realizacji samodzielnych projektów badań podstawowych. Projekty mogą trwać 12, 24 lub 36
miesięcy. Środki można przeznaczyć m.in. na wynagrodzenia dla kierownika projektu, post-doców,
stypendia dla doktorantów i studentów, zakup aparatury naukowej, materiałów, usług zewnętrznych
oraz wyjazdy naukowe.

INFOSTRATEG VIII (nabór do 05.12.2025 r.)
Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło VIII edycję konkursu INFOSTRATEG na projekty
zamawiane przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. Temat: zaawansowane narzędzia i algorytmy SI
wspierające rozwój turystyki w oparciu o dane publiczne.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!
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Kształcenie na potrzeby technologii krytycznych  (nabór do 9.03.2026 r.)

Celem naboru konkurencyjnego jest wsparcie rozwoju kierunków studiów kształcących przyszłe
kadry na potrzeby gospodarki i rynku pracy, a także rozwój kwalifikacji lub kompetencji kadry
zaangażowanej w realizację procesu kształcenia na kierunku lub kierunkach objętych wsparciem.

Metropolitalny Fundusz Wspierania  Nauki 

Obszar tematyczny 1: Światowej klasy naukowcy i twórcy w Metropolii,

Nabór wniosków o przyznanie dotacji na realizację projektów w obszarze 1 prowadzony jest  w trybie
ciągłym.

Osoby zainteresowane złożeniem wniosku proszone są o skontaktowanie się z pracownikami
Centrum Transferu Technologii:

Panem Kamilem Klimczakiem 32-208-3692, email: kamil.klimczak@sum.edu.pl
Panią Łucją Murzyn tel.: 32-208-3640, email: lucja.murzyn@sum.edu.pl
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KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!
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Harmonogram programów ministerialnych

Na stronie Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego dostępny jest harmonogram naborów do
programów ministerialnych. Obecnie trwa nabór ciągły do konkursu “Nauka dla Rozwoju
Społeczeństwa”.  

Osoby zainteresowane programami ministerialnymi proszone są o kontakt z Panią Karoliną Zawiślak
(Sekcja ds. Badań Naukowych ) tel.: 32-208-3605,  email: karolina.zawislak@sum.edu.pl

QuantERA Call 2025 – międzynarodowy konkurs w dziedzinie technologii kwantowych
(nabór: wniosek miedzynarodowy - do 05.12.2025 r., wniosek krajowy -  12.12.2025 r.)

W konkursie QuantERA Call 2025 finansowane będą projekty badawcze w dwóch obszarach:
Quantum Phenomena and Resources (QPR) – koordynowane przez NCN,
Applied Quantum Science (AQS) – koordynowane przez NCBR,

Czas trwania projektów to 24 lub 36 miesięcy. Aplikować mogą międzynarodowe konsorcja (min. 3
zespoły z 3 krajów), a w Polsce:

do NCN: jednostki naukowe, a kierownik musi posiadać co najmniej stopień doktora,
do NCBR: organizacje badawcze i przedsiębiorcy.

Narzędzie do wyszukiwania partnerów: QuantERA Partner Search Tool
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KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ Z HARMONOGRAMEM!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

KLIKNIJ, ABY POZNAĆ SZCZEGÓŁY PROGRAMU!
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PartFinder to przygotowane przez NCBR rozwiązanie dla grup badawczych aktywnie poszukujących
partnerów lub zainteresowanych nawiązaniem współpracy z Partnerami z całego świata. Narzędzie
znacząco ułatwia tworzenie krajowych i międzynarodowych konsorcjów badawczych oraz wspólny
udział w konkursach grantowych.

Dostęp do PartFindera nie wymaga logowania, a w tak podstawowym widoku narzędzie oferuje
podgląd podstawowych danych. Po utworzeniu unikalnego konta użytkownika, funkcjonalność
zostaje rozszerzona o możliwość przeglądania szczegółów ogłoszeń (takich jak dane kontaktowe),
dodawania własnych ogłoszeń, tworzenia listy ulubionych podmiotów, czy personalizacji profilu.

Zalogowani użytkownicy mają możliwość publikowania ogłoszeń dotyczących współpracy naukowo-
badawczej, biznesowej oraz szkoleniowej. W ramach ogłoszeń możliwe jest zamieszczanie takich
informacji, jak: obszar zainteresowań (zgodnie z klasyfikacją OECD, z krótkim opisem
proponowanego projektu i słowami kluczowymi), oczekiwania dotyczące współpracy i partnerów,
kraj, dane kontaktowe i inne. Ogłoszenia można filtrować np. według obszaru badań, rodzaju partnera,
słów kluczowych, nazwy ogłoszenia lub daty publikacji.

Webinarium: Jak znaleźć partnerów do projektów Klastra Zdrowie (9 grudnia 2025)

Spotkanie skierowane szczególnie do instytucji z krajów wideningowych. 

Podczas webinarium omówione zostaną:
 – praktyczne wskazówki - jak skutecznie się rejestrować na platformie spotkania,
 – aspekty dotyczące budowania widoczności i sieci kontaktów.
 Szczegóły:

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ Z WYSZUKIWARKĄ PARTNERÓW!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

Szkolenie praktyczne: jak przygotować się do sesji pitchingowych i spotkań bilateralnych (16–18
grudnia 2025)

Szkolenie dla osób planujących udział w Spotkaniu Brokerskim. Zakres obejmuje:
 – jak przygotować prezentację projektową (pitch),
 – jak prowadzić rozmowy bilateralne,
 – jak budować profesjonalny profil w platformie brokerskiej.

Warunek : rejestracja na platformie spotkania brokerskiego i opublikowany profil współpracy

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!
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Horyzontalny Punkt Kontaktowy Polska Południowo-Wschodnia serdecznie zaprasza na szkolenie
online pt:. „Własność intelektualna w projektach HE”

W imieniu Komisji Europejskiej, HaDEA opublikowała nowe otwarte zaproszenia do składania
wniosków obejmujące dziewięć tematów określonych w Programie Prac UE dla Zdrowia na rok 2025
i opartych na priorytetach polityki DG SANTE (nabór do 6 stycznia 2026 r. do godziny 17:00 (CET)

Projekt HNN3.0 organizuje 9 grudnia 2025 r. w godzinach 13:00–15:00 webinarium dla uczestników
z krajów wideningowych: „Jak znaleźć partnerów do projektów zdrowotnych w Horyzoncie Europa
2026”

Narodowe Centrum Nauki (NCN), we współpracy z europejskim partnerstwem One Health
Antimicrobial Resistance (OH AMR), zaprasza do udziału w konkursie na innowacyjne,
interdyscyplinarne projekty badawcze dotyczące opracowania nowych metod leczenia
antybiotykooporności. 

Nabór wniosków wspólnych wstępnych (pre-proposal): 2 lutego 2026 r. Pełny harmonogram
znajduje się na stronie konkursu.

Celem konkursu jest: 
Poprawa skuteczności terapii u ludzi, zwierząt i roślin dotkniętych infekcjami bakteryjnymi lub
grzybiczymi, przy jednoczesnym ograniczeniu ryzyka rozwoju oporności drobnoustrojów w
obszarach One Health (ludzie, zwierzęta, środowisko).

Aplikować mogą:
Międzynarodowe konsorcja złożone z min. 3 zespołów badawczych z 3 różnych krajów
uczestniczących w konkursie, w tym co najmniej 2 z państw UE lub krajów stowarzyszonych.
Kierownik polskiego zespołu musi posiadać stopień naukowy doktora.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ SZKOLENIA!
KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ SZKOLENIA!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ KONKURSU!
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Zachęcamy do śledzenia Portalu Funding and Tenders Komisji Europejskiej w celu zapoznania się z zaproszeniami do składania ofert:
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Komisja Europejska prowadzi nabór otwarty dla ekspertów i sprawozdawców, oceniających
wnioski złożone w Programie Horyzont Europa w ramach klastra "Zdrowie".

 Obecnie poszukiwani są specjaliści m. in. z poniższych dziedzin:
 Zdrowie publiczne i medycyna,
 Innowacyjne technologie medyczne i cyfrowe rozwiązania zdrowotne,
 Biotechnologia, farmakologia i rozwój leków,
 Epidemiologia i badania kliniczne,
 Systemy opieki zdrowotnej i polityka zdrowotna.

Poszukiwani kandydaci - naukowcy, przedstawiciele przemysłu, organizacji rządowych 
i społeczeństwa obywatelskiego - mogą zgłaszać się, aby wesprzeć proces oceny i przyczyniać się
do wyboru najlepszych projektów badawczych.

Praca w charakterze eksperta Komisji Europejskiej jest doskonałym sposobem na poszerzenie
kompetencji międzynarodowych oraz praktyczne zaznajomienie się ze standardami i wymogami
Komisji Europejskiej, jakie powinien spełniać wniosek uzyskujący finansowanie w ramach programu
Horyzont Europa. Ponadto, nabyte podczas oceniania wniosków doświadczenie procentuje
następnie w trakcie przygotowywania własnego wniosku o finansowanie projektu europejskiego.

Obszary 
działań

1,9%6,9%

12,5%

10,6%

1,3%

66,7%

Program Pracy EU4Health na rok 2025

Całkowity budżet
programu na 2025 rok

571,3 mln €

Granty: 195,5 mln €

Zamówienia publiczne:
281,7 mln €

Zarządzanie pośrednie: 
91,5 mln €

Sprawdź otwarte konkursy
grantowe i możliwości

finansowania na 
EU Funding & Tenders Portal

Gotowość kryzysowa

Promocja zdrowia i
profilaktyka chorób

Choroby niezakaźne

Systemy opieki
zdrowotnej i kadra

Inne działania

Cyfryzacja

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA PORTAL FUNDING AND TENDERS!

KONKURSY W PROGRAMIE

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ NABORU!
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NAWA prowadzi nabory do konkursu „Wspólne projekty badawcze”, którego celem jest wsparcie
mobilności naukowców w realizacji międzynarodowych projektów badawczych.

Dofinansowanie w konkursie przeznaczone jest wyłącznie na pokrycie kosztów wymiany osobowej i
nie obejmuje finansowania badań. Projekty trwają dwa lata, a maksymalna kwota dofinansowania to
30 000 złotych.  Podmioty z Polski i kraju partnerskiego składają wnioski równocześnie – Podmiot
polski poprzez NAWA, Partner zagraniczny poprzez instytucję wskazaną w Zaproszeniu do składania
wniosków.
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Baza przydatnych linków wewnętrznych:

Informacje dla wnioskodawców: https://sum.edu.pl/pl/projekty-naukowe-informacje-dla-

wnioskodawcow

Regulacje prawne odnośnie wniosków i projektów: https://sum.edu.pl/pl/projekty-naukowe-

regulacje-prawne

Zarządzenie dotyczące wynagradzania w projektach: https://aktyprawne.sum.edu.pl/oneitem/

r1622025

Baza przydatnych linków zewnętrznych:

Narodowe Centrum Nauki: https://www.ncn.gov.pl/

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju: https://www.gov.pl/web/ncbr

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej: http://www.nawa.gov.pl/

Agencja Badań Medycznych: https://www.abm.gov.pl/

Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej: https://www.fnp.org.pl

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego: https://www.gov.pl/web/nauka/programy-aktywne

Metropolia GZM: https://bip.metropoliagzm.pl/artykul/31846/132662/informacja-dotyczaca-

naboru-w-ramach-metropolitalnego-funduszu-wspierania-nauki

Ministerstwo Zdrowia: https://www.gov.pl/web/zdrowie/komunikatyzdrowie

Krajowy Punkt Kontaktowy Programów Badawczych UE: https://www.kpk.gov.pl/

CORDIS: https://cordis.europa.eu/

Horyzont Europa: https://www.kpk.gov.pl/horyzont-europa 

Program UE dla zdrowia na lata 2021–2027 – wizja zdrowszej Unii Europejskiej: https://

health.ec.europa.eu/funding/eu4health-programme-2021-2027-vision-healthier-european-union_pl 
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Zapraszamy do zapoznania się ze stroną internetową Narodowej Agencji Wymiany Akademickiej
(NAWA) oraz Krajowego Punktu Kontaktowego ds. Programu Działania "Maria Skłodowska-Curie"
(Horyzont Europa):

Zapraszamy do zapoznania się z ofertą programów wymiany NAWA dla kadry profesorów, doktorów
i studentów, którzy chcą dalej rozwijać się w swoich dziedzinach, a także wymieniać poglądami z
innymi pracownikami zagranicznych uniwersytetów lub ośrodków badawczych.

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłasza uruchomienie programu TOP200 im. Weigla
Program wspiera umiędzynarodowienie polskiej nauki oraz potencjał w zakresie pozyskiwania do
Polski najwybitniejszych badaczy z całego świata.

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ MSCA NAWA!

KLIKNIJ, ABY DOWIEDZIEĆ SIĘ WIĘCEJ!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ DO HARMONOGRAMU NABORÓW NA 2025 R.

KLIKNIJ, ABY DOWIEDZIEĆ SIĘ WIĘCEJ!

KLIKNIJ, ABY DOWIEDZIEĆ SIĘ WIĘCEJ!
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KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ Z HARMONOGRAMEM!
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BADANIE PRZESIEWOWE

Informujemy o uruchomieniu w Śląskim Uniwersytecie Medycznym w Katowicach projektu EDENT1FI
– europejskiej inicjatywy mającej na celu wczesne wykrywanie przedklinicznej fazy cukrzycy typu 1. 

👉 W ramach projektu prowadzone są bezpłatne badania przesiewowe wśród dzieci w wieku 
od 2 do 18 lat, umożliwiające identyfikację dzieci z grupy ryzyka zanim wystąpią objawy choroby.
Wszystkie niezbędne informację wraz z lokalizacją ośrodków, które przystąpiły do Projektu można
znaleźć na: sprawdzcukrzyce.sum.edu.pl

Korzyści z udziału obejmują:
całkowicie bezpłatne oznaczenie markerów autoimmunologicznych cukrzycy typu 1,
wczesne wykrycie ryzyka, co umożliwia działania zapobiegawcze,
dostęp do specjalistycznej opieki i edukacji,
zwiększenie bezpieczeństwa poprzez uniknięcie nagłego wystąpienia powikłań, takich jak
kwasica ketonowa.

👉  Jeśli chcesz wziąć udział z dzieckiem – udział jest dobrowolny i bezpłatny, wymagana jest tylko
pisemna zgoda rodziców/opiekunów.

W razie pytań lub chęci udziału, prosimy o kontakt z Koordynatorem Projektu EDENT1FI:
Górnośląskie Centrum Zdrowia Dziecka, ul. Medyków 16, Katowice
📞 665 324 395,
✉ edent1fi@sum.edu.pl

Zachęcamy do przekazania tej informacji rodzinie i znajomym – to szansa na realne wsparcie
zdrowotne i profilaktyczne dla NASZYCH NAJMŁODSZYCH!!!

KLIKNIJ, ABY PRZEJŚĆ NA STRONĘ!
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WYKŁADY EKSPERCKIE

Serdecznie zapraszamy na wykład online w ramach projektu “Od pomysłu do publikacji i grantu:
mistrzowskie strategie naukowców” dofinansowanego przez Górnośląsko-Zagłębiowską
Metropolię w ramach Programu Metropolitalny Fundusz Wspierania Nauki, który odbędzie się na
platformie ZOOM:

4 grudnia 2025 r. o godz. 14:30.

Wykłady poprowadzi światowej klasy naukowiec Profesor Zbigniew K. Wszołek. Profesor neurologii w
Mayo Clinic College of Medicine and Science, Profesor Honorowy neurologii w College of Medicine,
University of Florida Health Science Center, Doctor Honoris Causa Śląskiego Uniwersytetu
Medycznego w Katowicach. 

Rejestracja na wydarzenie obowiązkowa.

JAK EFEKTYWNIE PISAĆ GRANTY 04 GRUDNIA 2025 | 14:30 | PLATFORMA ZOOM 
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